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1| TURUNAN

1.1 Definisi Turunan Fungsi.
pada bab limit, kita telah mempelajari limit fungsi yang mengarah pada konsep turunan, yaitu :

. f(x+h)— f(x)
lim = .
h—0
Pada bentuk limit diatas merupakan turunan pertama dari y = f(x) dan di tulis sebagai f'(x). berarti

fx+h) - f)
h

f10) = lim

1.2 Notasi Turunan.
Diberikan y = f(x), maka notasi turunannya adalah:

Y =f@)=2=2L=Tfx =Df(x) = D.f(x)

Semuanya menyatakan notasi turunan dari f terhadap x. Notasi ,% (dibaca “de y de x”), dan %ﬁcx))
= (dibaca de f(x) de x )

Contoh 1.1
Andaikan f(x) = 14x + 6. Tentukan f (x).
Jawab.

f'() = lim

fx+h) —fx)
h

14(x + h) + 6 — [14(x) + 6]
h

f'G) = lim

) = i L4
F16) = Jim =5~
f'x) = }ll_l‘)r(l) 14

F(x) = 14
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1.3 Turunan Fungsi
da. Turunan identitas

Jika f(x) = x, maka turunan f(x) terhadap x adalah :

d
E(.X') =1

Contoh:1.2
Jika f(x) =xmaka f (x) =1

b. Turunan Fungsi Konstan.

Jika c adalah suatu konstan, maka turunan f(x) =c , % (o0=0

Bukti:

fx+h) - fk)
h

f'() = lim

(c—0)
h

f'() = lim

fl) =0

¢. Turunan Fungsi Bentuk Pangkat.
Penentuan turunan fungsi pangkat, f(x) = x" Dapat diuraikan berdasarkan perhitungan limit
berikut ini

o) = L EH R =1

Binomial newton:

(X+h)' =CIX" +C'X"*h+CyX"?h? +.....+Ch"
Turunan fungsi pangkat.

, e (x+h)"—x"
f1e) = lim————
_IimC(’,‘X”+C1"X"’1h+ ..... +Coh" —x"

h—0 h
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(x” +C/' X" h+....+Cl'h" —x”)

~lim h

. h(CIX™ +CIX" P+ ...+ C h™)
=lim .

h—0
f'(x)=C/x"* f'(x) =nx""

Turunan fungsi bentuk pangkat

Jika f(x) = x™, dengan n bilangan — bilangan bulat positif dan maka f'(x) = nx™"!
df n-1
a = nx
Contoh 1.3
Tentukan turunan dari fungsi — fungsi berikut
a. F(x)=x°
b. F(x)=x"
Jawab
a. f'(x)=3x?
b. f'(x) = 4x3

d. Turunan Perkalian Konstan Dengan Fungsi.

Jika g(x) = kf(x) dengan f(x) suatu fungsi yang dideferensialkn, dan k suatu konstan,
g’ (x) = kf'(x), yaitu :

dk —kd = kf'
—kf(x) = k——f(x) = kf'(®)

Bukti

Andaikan g(x) = kf(x),maka

g(x+h)-g(x) _ im K1 (x+h)—k.f(x)
h h

h—0

"(x) = lim
g (X) h—0

lim k f(x+h)- f(x):k"m f(x+h)—f(x)

h—0 h h—0

=kf(x) terbukti
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Contoh 1.4

Tentukan turunan g(x) = 3x°
Jawab

g'(x) = 3.5x°" = 15x*

Turunan Dari Jumliah / Selisih Dua Fungsi.
1. lJika f(x) dan g (x) fungsi — fungsi yang terdiferensialkan, dan h(x)= f(x) + g(x) maka:

d,  _d d
dx (x)—af(x)‘l'ag(x)

Jika f(x) dan g (x) fungsi — fungsi yang terdiferensialkan, dan h(x)=f(x) - g(x) maka:

a, - _d d
ix (x)—af(x)+ag(x)

Contoh 1.5
Jika f (x) = 2x® + 3¥/x, maka tentukan f ‘(x)!
Jawab

1 1 2
f(x) =2x3+3x3 = f'(x)=23x*+ 33%7
=6x’+x?

’ N 1
f'(x)=6x +3\/?

Turunan Hasil Kali.
Misalkan f(x) dan g(x) adalah fungsi — fungsi yang dapat di diferensialkan dan h(x) = f(x).g(x)
maka :
h(x)=f(x).9'(x)+ f'(x).g(x)
bukti
Contoh 1.6
Carilah turunan dari f(x) = (x> + 2x) (x* = 3)!
Jawab

Misalkan g(x) = (x> + 2x) dan h(x) = (x> = 3) maka
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f'(x) = g(x)h'(x) + h(x)g'(x)

Matematika

=(x* +2x)(2x) + (x> =3)(3x* + 2)

=(2x* +4x* +3x* + 2x?

f'(x) =5x* —3x" -6

¢. Turunan hasil bagi.

—9x” —6)

Jika f(x) dan g(x) terdiferensialkan dan h(x) =

fx

ﬁ ,g(X) # 0 maka :

gOf' (x) - f(0)g'(x)

R (x) =
® (9(0)?
Contoh 1.7
x2 +1
Carilah turunan dari f(X) =
2X-3
Jawab
2
f100 - (2x—3)(2x)—(>; +1)2)
(2x-3)
) (4x2 —ax—2x* - 2)
(2x-3)
2X% —6Xx—2
f'(X)=—"——
) (2x -3y

h. Turunan Sinus Dan Kosinus.

g‘(x) =-sinx

d, .

1. = (sinx) = cos x

2. & (cosx) = —sinx
" odx -

da _ 2
3. ™ (tanx) = sec” x

Jika f(x) = sin x dan g(x) = cos x, keduanya terdiperensialkan, maka f’(x) = cos x dan

d )
4.~ (cotx) = —csc

X

d
5. — (secx) = secxtan x

d
6. = (secx) = —cscx cot x

Turunan dan Integral
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Contoh 1.8

Tentukan turunan f(x) = sin x — cos x
Jawab

f’(x) = cos x — (- sin x)

f’(x) = cos x + sin x

Turunan Aturan Rantal.

Misalnya y = f(u) dan u = g(x) menentukan komposit y = f(g(x)) =(fog)(x).likag
terdiferensialkan di x dan f terdiperensialkan di u = g(x), maka f o g terdiferensialkan
dix dan

dy dy du

(fog)() =f(gg'(x) atau = =—".—

contoh 1.9
tentukan turunan dariy = (x* = 3x + 1)*°
Jawab
. 2 10 du _ dy _ 9 2

Misalnyau= x*—3x+1, makay=u aklbatnya,a =2x—-3dan T 10u’ = 10(x* = 3x + 1)

. dy dy du
Sehingga dr  du'dx

=10 u’. 2x -3

=10(x* - 3x + 1).(2x — 3)
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Uji Kompetensi 1

Tentukan turunan dari fungsi — fungsi berikut ini

W R Nk WwWNRE

[
= O

[ =
w N

Y
62 I =N

f(x) = 4sinxcosx . . ..
f(x) = 11x* - 3x+9

fx)=vx....

(x)=—=

gX)=7= ...

h(x) =x"+X=5x+7....

gty =¥t —3t....

jika f(x)= x> + 6x* + 2x + 5, maka f'(x) =2 ....
5 2 x3

f(X)—ﬁ—; ?

f(x) = (3x*=5)(2x +4) . . ..

. jikay =3u?=2u+5dan u=x’-6,tentukan dy/dx. . ..
. carilah f “ (x) dari 3cos x — 2sinx . ..

0,25

Y=
.y =sin(x*=1)

. jika y = sin’x tentkan y’!
. Turunan tan x = sec’x . .

8 Turunan dan Integral
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2 | INTECGRAL

1.1. Dengertian Integral.

Misalkan diketahui :
f(x) =3x% + 4x
Maka turunanya adalah
flx)=6x+4
Perhatikan dibawah ini :
f)=3x2+4x+4 = f'(x) =6x+4
fx)=3x2+4x-5=f'(x) =6x+ 4
fX)=3x24+4x+7 = f'(x)=6x+4
fX)=3x24+4x+9 = f'(x) =6x+4

fX)=3x* 4+4x+c = f'(x) =6x+4
Proses pengerjaan dari f(x) ke f'(x) merupakan operasi pendeferensialkan yang udah dijelaskan bab
1, sedangkan proses pengerjaan dari f'(x) ke f(x) merupakan operasi kebalikan dari pendiferensialan,
atau dinamakan anti diferensialaan atau dikenal dengan pengitegralan.
Perhatikan bahwa masing — msaing fungsi f(x) diatas yang berbeda hanya suku tetap saja, sedangkan
suku lainya slalu sama yaitu 3x* dan 4x. ini berarti bahwa semua fungsi hasil pengintegralan f'(x) = 6x
+ 4 dapat dituliskan sebagai f(x) = 3x> + 4x + ¢, dengan C adalah konstan dan C € R

1.2. Notasi integral.

Jika f suatu turunan dari F, maka notasinya adalah F’(x) = f(x) atau dapat juga di tuliskan sebagai
d(F(x))= f(x)dx. Sebaliknya F adalah anti turunan dari f dan notasi atau symbol untuk operasi
pengintegralan adalah [ . Kita tuliskan :

[f(x)dx=FXx)+C

Dengan :

F(x) = adalah fungsi integral umum yang bersifatnya F’'(x) = f(x),

f(x) disebut fungsi integral,

C adalah konstan real sembarang.

Pengintegralan fungsi f terhadap x seperti tertulis diatas dinamakan integral tak tentu dari fungsi f
terhadap x

9 Turunan dan Integral
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Contoh 2.1 [(6x +2)dx =3x?+2x+c¢

1.3. Interal Tak Tentu Dari Fungsi Aliabar.
Telah disebutkan di atas bahwa untuk menentukan integral tak tentu dari aturan turunan digunakan
[f(x)dx=F(x)+C
Ini berarti bahwa untuk menentukan hasil suatu integral tak tentu [ f(x)dx adalah mencari fungsi

F(x).

RUMUS DASADL INTEGRAL TAK TENTU FUNGSI ALJABAD.
Perhatikan ilustrasi berikut ini :

Jika F(x) = %xz maka F’(x) = f(x) = x

Berati [xdx = %xz +C

lika F(x) = %x3 maka F’(x) = f(x) = x°

[ x2dy = 143
Berarti [ x%dx = -x® +¢

Dari ilustrasi diatas kita dapatkan pola keteraturanya, sehingga kita dapat disimpulkan rumus umum

integral tak tentu aljabar adalah :

1
fxndx=—x"+1+(]
n+1

Berlaku untuk semua n bilangan real kecualin # 1

Misalkan k konstan real sembarang, f(x) dan g(x) masing — masing merupakan fungsi integral yang

dapat ditentukan fungsi integral umunya, maka :

a. Jdx=x+¢C

b. [kdx =kx+C

c. [x"dx= ﬁx"“ + C, dengan n bilangan rasional, n # 1

d. [kx"dx = #x”“ + C, dengan n bilangan rasional, n # 1

e. [kf(x)dx =k [ f(x)dx=k(F(x)+C)

f. [dx=x+C

g () +g())dx = [ f(x)dx+ [gx)dx =F(x) +G(x)+C

h. J(f(x) —g())dx = [f(x)dx — [ g(x)dx = F(x) — G(x) + C
Contoh 2.2

Tentukan anti turunan

1. X

10 Turunan dan Integral
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2. F
3. Vx*
4. [(3x7 — 4x5 4+ 5x3 — 6x)dx
Jawab
1. [x°dx = SlijJ’l +C
= xS+

6

2. I%dx=[x‘3dx=%1x‘3”+c=—%x‘2 +c:>—2i2+c
X -3+ X

4 4. 7 7
3. Ide=J.x3dx=4ix3 +Cc= x3+c:>$x3+c:>£§/7+c
—+1

wIlN|~

4. I(3x7 —4x5+5x3—6)jx=§x8—zx6 +§x4 —3x’ +¢C
8 3 4

1.4. Integral Tentu.
a. Mengenal Dengertian Integral Tentu.

umus [£(kx = [FG)F = F(b)- Fla)

Disebut integral tentu, sebab hasil integral tersebut bernilai tertentu. Pada rumus
diatas, a disebut batas bawah dan b disebut batas atas integrasi. Interval [a,b] disebut

interval integrasi.
b. Menentukan Nilal Suatu Integral Tentu.
Contoh 2.3

a. Carilah j"(x2 —X)dx
1
Penyelesaian

.Sf(x2 —x)dx =Ex3 —%x"I

Lo Loz | [T Loy
=[§(3) 50 Hé(l) -5 }

Lo

:4—
3

11 Turunan dan Integral



2
b. Hitunglah I(3X —2)dx

Penyelesaian
2

I(Sx —2)dx = j‘(gXZ —12x + 4)dx

-1
r 2
|2y 12 x2+4}
3 2 4

=[3 3—6x2+4]2

=[8(2)* - 6(2)° + 4]~ [3(-1)° —6(~1)* + 4|
[24-24+4]-[-3- 6+4]

=21

c. Menentukan sifat — sifat integral tentu.

Sifat — sifat integral tertentu adalah sebagai berikut :
b

I. _[ dx+I X)dx = I (x i

a

bukti

[ 10K+ | (= Flb)— F(a)+ F(@)~ Fb)

= _[ F(x Jdx (terbukti )

Il. ka dX kI dX ; k bilangan konstan

Bukti

ka (x)dx = [kf (x)]2

b
= kI F(X)dx (terbukti)

. j‘ f(x)+g(x)dx = i f (x)dx +i g(x)dx

Matematika

12 | Turunan dan Integral



Bukti
b

J 100+ g(x)ax = [F(x)+ g(x)];

a (b)+Gb)|-[F(a)+ Gla)]
(b)- Fla)+[6(0)-Gla)]

=[F
=[F
b
If X Jdx +Ig x)dx terbukti

jl f(x)dx = —_T f(x)dx
I:u kti

={F(a)-F(b)]
= —jf F(x)dx terbukti
Contoh 2.4 b
Hitunglah f[(4x3 —6x%° )dx +i(4x3 —-6x° )dx
1 2

Penyelesaian

T(4x3 —6x° Jdx +i(4x3 —6x° Jdx = i(4x3 —6x° )
1 2 1

[oe-5¢]

47 37 |
=[x4—2x3E
=[(3)*-2(3)°1-[(1)" - 2(1)°]

=(81-54)—(1-2)
=28

1.0. Integral Tak Tentu Dari Fungsi Trigonometri.
Sebagiman rumus dasar integral tak tentu dari fungsi aljabar, rumus — rumus dasar untuk fungsi

trigonometri pun kita rancang dari aturan rumus turunan untuk trigonometri. Untuk itu, diingat
kembali aturan turunan untuk fungsi trigonometri berikut :

Matematika

13
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F(x) = sin x = F’(x) = cos x
F(x) = cos x = F’(x) =-sin x

F(x) = tan x = F’(x) = sec > x

F(x) = cot x = F’(x) = - cosec x
F(x) = cot x = F’(x) = tan x sec x

F(x) = cot x = F’(x) = - cot x cos x

Dengan menggunakan aturan integral tak tentu [ f(x)dx = F(x) + C yang bersifat F'(x) = f(x),

maka kita peroleh rumus — rumus dasar integral tak tentu untuk fungsi trigonometri sebagai berikut

1. [cosxdx =sinx+c
2. [sinxdx = —cosx+c¢

3. [sec?xdx =tanx+c

4. [ cosec® x dx = —cotx + ¢

5. [ tanxsecx dx = secx + ¢

6. [ cotxcosecx dx = —cosecx + ¢

Sekarang perhatikan turunan dari fungsi —fungsi trigonometri dengan sudut berbentuk (ax + b):

F(x) = sin (ax + b) = F’(x) = acos (ax + b)

F(x) = cos (ax + b) = F’(x) = - asin (ax + b)

F(x) = tan (ax + b) = F’(x) = asec” (ax + b)

F(x) = cot (ax + b) = F’(x) = - asec? (ax + b)

F(x) = sec (ax + b) = F’(x) = a tan(ax + a).sec (ax + b)

F(x) = cosec (ax + b) = F’(x) = - a cot (ax + b).cosec (ax + b)

Dengan demikian, kita dapat merumuskan aturan integral tak tentu dari fungsi trigonometri yang

sudutnya berbentuk (ax +b) sebagai berikut :

14 Turunan dan Integral



1. [ cos(ax + b)dx = isin(ax +b)+c
2. [ sin(ax + b)dx = —icos(ax +b)+c
3. [sec?(ax + b)dx = %tan(ax +b)+c

4. [ cosec?(ax + b)dx = —icot(ax +b)+c

5. [ tan(ax + b).sec(ax + b)dx = isec(ax +b)+c

6. [ cot(ax + b)cosec(ax + b)dx = — icosec(ax +b) +c

Contoh 2.5
Tentukan integral tak tentu

a. I (5x + cos x Jdx
b. I(Zcosx—Bsinx)dx

Penyelesaian
a. .[(5X +cos x)dx = _[Sxdx + jcos xdx

- 5.5x% 1sinx+c
b. .[(Zcosx—?,sin X)dx = _[Zcos xdx—_[3sin xdx
= 2sinX+3C0s X +C

Contoh 2.6

Tentukan integral dari

a.  [cos(2x—z)dx

b. [5tan(3x).sec(3x)dx
Penyelesian

a. Icos(Zx —7)dx = %sin(Zx —7)+C

b. [5tan(3x).sec(3x)dx =5 tan(3x) sec(3x)dx = gsec 3x+C

Matematika
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Contoh 2.7

1
-

Hitung integral tertentu dari .[Sin 3xdx
0

Penyelesaian

OOII—\

_[sm 3xdx = { coS 3x}

Lot

1.6. Dengintegralan Dengan Subtitusi.

Ada pengintegralan fungsi — fungsi yang dapat disederhanakan menjadi bentuk

_[( f(x))"d(f(x)) atau dengan memisalkan u = f(x) menjadi bentuk

Iu”du= ! u™ +¢
n+l

Contoh 2.8
Carilah J'sin X €0s® xdx

Penyelesaian
Misal u = cos x dan du/dx = - sin x maka du = - sin x dx

Isin X €0s> xdx =—Iu5

6 1 6
=-—u’+c —==->c0s° X+C
6 6

16 Turunan dan Integral
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1.7. pengintegral Dengan Parsial

Anda akan sering menjumpai suatu integral yang dapat di pecahkan dengan metode integral
parsial. Dalam hitungan differensial telah diketahui bahwa :

d(uv)=udv +vdu <> udv = d(uv)—vdu
Maka dengan pengintegralan dengan kedua ruas didapat bentuk integral parsial :

Iudv:uv—jvdu

Contoh 2.9
Tentukan IZXSin xdx

Penyelesaian
Misal u = 2x dan du = 2 dx

dv =sin x dx makav = jsin Xdx = —Ccos x
jxcostdx=uv—Ivdu

= (2x)(~cos x)— [ (~cos x)2dx

=-2xcosx+2sinx+c

Jadi IZXSin XdX =-2x cos x+ 2sinx + ¢

17 Turunan dan Integral



Tentukan integral berikut ini

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

i dx
10

IG\/;dx

o3

Tentukan f(x) bila f ‘(x) = 3x* — 4x + 5 dan f(1) =

_[(4x3 —3x% + 2 +1)dx

2

4
Hitunglah I[ZX —5xJ/X + izjdx
X
1

Carilah .[SSin xdx

4
Hitunglah jsin32xc032xdx

Selesaikan I(Xz +2X+ 3)6 (2x+2)dx

Tentukan _A|£(4X2 - X)dX

2

1
Hitunglah jZdeX
0

Hitunglah | (X + cos x)dx

O o | N

T

4
Hitunglah J'sin2 xdx
0

dx
Hitunglah j—3
X

hitunglahj 3zdz

Kompetensi 2

Matematika
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Jawaban
Kompetensi 1

f(x) = 4sinxcosx .
f(x) = 4sinx cos x = f’(x) = - 4sinx sinx + 4cos X.cos X
= - 4sin’x + 4cos’x

f(x) = 11x* = 3x +9
f(x) = 44x> - 3

fx)=vx....

1 21
f(x)= X2 ==X 2 =——

2 2/x

glX) == .

2 2 :
g(x)=— =2x 2 = g'(x) = —x?

XE

h(x) =x"+X=5x+7....
h’(x) = 7x® + 5x* =5

\/_3t

g(t) = 3t:>g(x)—lt3 3

= g'(x)=

3%/F_

. jika f(x)=x>+6x* + 2x + 5, maka f(x) -2 ....
f(x) = 3x* + 12x + 2
f(x)—2=3x"+12x+2-2
f(x) —2 = 3x* + 12x

3

5 2
f(X)=§—x—+%....

4

X3

f(x)=§x‘2 —2x‘4+?

f'(x):—gx 18X 41y
3 3

19 | Turunan dan Integral
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2

()10 8 1
f'(x)= 3x3+x5+3x

9. f(x)=(3x*=5)(2x+4)....
misalkan g(x) = (3x* = 5) dan h(x) = (2x + 4), maka
fx) =gx)h’(x) + h(x)g’(x)
= (3x* = 5)(2) + (2x + 4)(6X)
= (6x* — 10) + (12x* + 24x)
= 18x° + 24x - 10

10. jika y = 3u®> = 2u + 5 dan u = x> — 6 ,tentukan dy/dx. . . .
menurut aturan rantai, untuk y = f(x) dan u = g(x), berlaku

dy _dy du
dx du’dx
:;‘_u(am —2u —5)%(x2 —6)=(6u—2)2x)

Dengan mensubtitusikan u = x> — 6, diperoleh

% = [6(x* - 6)- 2] 2x)
— (6x* —38)2x)

=12x° — 76X
11. carilah f “ (x) dari 3cos x — 2sinx. ..
f'(x) =- 3sin x—2 cos x

0,25
12. y= 5\/? e
anda ubah dahulu y bentuk ax" agar dapat menggunakan aturan hasil kali konstan dengan fungsi
025 0,25 2
=—==—7F= 0,25x5
52 2
X x5
Dari bentuk tersebut, anda dapat menggunakan aturan hasil kali kon-stan dengan fungsi.
2 -2 L0l
y'=0,25{——x ° }z—o,lx S =—
5 8/x’
13. y =sin(x* = 1)
jikay=sinudanu=x*-1
dy dy du
maka = =Y & _(cosu)2x) = 2xcos(x? 1)
dx du dx

14. jikay = sin’x tentkan y’!
penyelesaian
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jika'y = u® dan u = sin x

maka —==—.— (3u Xcosx = 3sin? cos x

15. Turunan tan x = sec’x . .

d (sinx
fr(x)= —| 2—2
(X) dx(cosxj

_ cos x.D(sin x) - sin xD(cos x) _ €08 X.C0s X —sin x(—sin x)
(cos x)? cos’ X

_cos® x+sin® x
cos? X cos? X

=sec? X terbukti

Jawaban kompetensi 2

1 1
1. |—=—dx=|xYdx=———x"""4¢
leo I -10+1

1 5 1
=—=X +C=>-—F5+C
9 9x

1 1
2. .[6\/§dx=61x2dx=6 sz l+c
1+1
2

3 3
:6@)(2 +cJ:>4x‘2 +c:>4x\/;+c

3. J.[—ze +%—%jdx=f—6x2dx+f%dx—j%dx
= —gx3 +J‘2x_;dx—'|‘4x3dx

1

= —2x° +4x2 —(— 2x‘2)+ c
=—2x3+4\/§+x—22+c
4. Tentukan f(x) bila f ‘(x) = 3x* — 4x + 5 dan f(1) =
If I3x —4x+5}ix
f(x)=x®—-2x*+5x+c

f@) =) -2@) +5@)+c

6=4+c=>C=2
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Jadi f(x) = x> = 2x* + 5x + 2

5. Jz‘(4x3 —3x? 4 2x+1)dx=[x* —x*+x* + x;
2

=(2*-22+27+2)-(2"-22+2%+2)
=0

4 4 4
(Zx ~5x/x + izjdx = j2xdx —ISxﬁdx + jiz dx
X 1 1 1 X

4

6.

P C— N

4

- [x] —[2x2\/§]f _[ﬂ
- (@ -1?)-(247V2-27° \/1)_(%_3

=15-62+3 =-44

1

7. [3sinxdx=[-3cos xJ; = (3cos(z)-3c0s0)=3+3=6

0

sin® 2xcos 2xdx

&
Oy~ [N

Misal u = sin 2x maka du = 2cos 2x dx

T T

1 1 4
Isin3 2X C0S 2xdx :ljusdu =F(1u4ﬂ
5 2 5 2\ 4

0
{sin4 ZXT
8 0

9. J'(x2 +2x+3) (2x+ 2)dx

Misal u = x> + 2x + 3 maka du = 2x + 2dx

j(xz +2x+3f (2x+ 2)dx = [u’du :>6i+1u6+1 +C
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:%u +c:>%(x2+2x+3)6+c

10.

o
N oy
N
>
N
I
X
=
X

R

N
>
N
o
x

11.

12. [(x+cosx)dx =

O V[N O

=2 f1+0=1+ %
8 8

13.

. 1-cos2x
sin? xdx = | ——=5%

(x—lsinZXJ * :Fx—lsin ZX}
2 0 2 4 0

)—(EO—ESinO) 7 1
2 4

%
Isinzxdx=z—1
5 8 4

O'—.h\h\ o'.—._p\.\q

Ot |y
Ot | N

dx=1
2

ENIE

Nl N

SR
|
Al
@,
=}
~[¥

8 4

14. _[ %:J‘ x‘3dx=—%x‘2+c:>—2—)l(2+c

4

1
15. _[ E{/Edz=_|' z3dz=%z3 +C

4
|:ﬂx3_éxzi| :|:ﬂ(4)3_£
37 27 ], |3 2

sin? xdx solusi soal ini pertam ubah dulu sin’ menjadi

@ |- 57 -5

3 2

1-cos2x

(1—cos 2x)dx

Turunan dan Integral
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